APXH 1H> YEAIAAY
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

ENANAAHMNTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZETAZEIX
HMEPHZIQN KAI EZMEPINQN FENIKQN AYKEIQN

NEMNTH 9 ZENTEMBPIOY 2021
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: E=I (6)

OEMA A

Ia ri¢c mpordoeic A1 éwc Kai A5 va ypdwere oro 1eTpad10 oag Tov apiBud tng mporaocng
Kail OIiTTAd TO ypQuua 1TOU QVTIOTOIXEI OTN OWOTH EMMIAOYA.

A1.

A2.

A3.

A4.

Molo atmé Ta TTapakaTw dlaAupata gival 6&Ivo;

a. AidAupua KI.
B. AidAupa NH4CI.
Y. AidAupa Na;COs.
6. AidAupa NHs;.
Movddeg 5
E€wOepun avtidpaon cival n:
+ —_
a. Na, —>Na,+e
B. 2H20(4) — H,0¢,, + OH_,
2 HF(aq) + HZO(I) 2H,0¢,, +F.,
5. CH4(g) + 2 Oz(g) —> COy,, + 2 HZO(E)
Movdadeg 5

Mola gival N cwoTh O€Ipd TWV ATOMIKWY aKTiVWY TwV oTolxegiwv 1H, oHe, 3Li, 11Na:
a. r,,<r,<n,<r,.

B. hn<nr,<r,<nh,-
Y. Iy <[y <h,<[l-
5. ry<r,<nh,<fr,.
Movadeg 5

Av yia Tnv avTidpaon Hz(g) + I2(g) =22 Hl(g) gival K; = 4 otoug 6°C, 10Te yia TNV

avTidpaon 4 Hl(g) =22 Hz(g) +2 Iz(g) otnv idia Beppokpaacia sivai:
a. K= l
4
1
. K =—.
g ° 16
v. K!=16.
5 K/ =
8

Movddeg 5

TEAOX 1H> ATIO 6 ZEAIAEX



AS5. To oUvoAo Twv dIaPOPIAKWY BUVANEWY TTOU aVOTTTUCOOVTAl HETAEU TWV PHOpPiwv
NG UYPACS aPpwviag (NHW)) gival o1 akdéAouBeg:
a. Odlaocmopdcg (London)
B. OImTéAou - diITTGAoU
Y. O0&0ouog udpoydvou
6. 0Oeopdg udpoydvou kal London
Movdadeg 5
©OEMA B
B1. Aivovtal Ta TAPAKATW UudATIKA poplakd OlaAupata TTou €xouv Tnv idla
TEPIEKTIKOTNTA % W/V Kal BpiokovTal oTnv idia Bepuokpaaoia:
a.  idhupa yAuksgng (CgH,,0;)
B. diakupa Zaxapns (C,,H,,0,,)
Y. OldAupa @opuaAdelidng (HCHO)
Na ta&lvounoete 1a a, B, y Katd oelpd augavouevng WoPWwTIKAG TTieong (Jovada 1).
Na aITlIoAOyAOETE TNV ATTAVTNOL 00G (HOVADEG 4).
Aivovral: Ar(H) = 1, Ar(C) =12 Kkal Ar(O) = 16.
Movddeg 5
B2. epiooeia okévng CaCO, avmdpd pe 100ml diahvpatog HCI 0,5 M «kai
Aaupdavel xwpa n yovodpoun avridpaon:
CaCO,, +2 HCl,,, - CaCl,,, +H,0,, + CO,,
Na mpoBAéwete TNV eTmidpaon TTou Ba €xel kABe pia amd TIG AKOAOUbeg
METABOAEG OTNV APXIKN TAXUTNTA TNG avTidpaong (MiIkpoTeEPN, idia, yeyaAuTepn)
QIKAIOAOYWVTAG TNV ATTAVTNONR 0ag, av To apxIkd Treipapa diegaxOei:
a. Me 1 idia moooétnra CaCO, umd pop@r] HeYAAUTEPWY KOKKWV OKOVNG
(uovadeg 3).
B. Mg tnv mpooBnkn iocou dykou vepoU oTo dIGAUMA TOUu 0&EOG TIPIV ATTO TNV
mpooBnkn CaCO, (uovadeg 3).
Movadeg 6
B3. AivovTal Ta akoAouba 100PEP OKTAVIA:

APXH 2H> >EAIAAY
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

. CH,—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,

. CH,—CH—CH, —CH,—CH, —CH, —CH,
I
CH,

. CH— (IZH —CH,— CH,— cle —CH,
CH, CH,

TEAOX 2H> ATIIO 6 ZEAIAEX



B4.

BS5.

APXH 3H> >EAIAAY
HMEPHZXIQON KAT EXITEPINOQN

CH, CH,
N /7
lv. CH,—C —C —CH,
/ N
CH, CH,

Molo amd Tta akdAouba dlaypduuaTa avattapioTd KAAUTEPQ TO TTEIPAPATIKA
dedopéva ava@opikG pe TO onueio Céoewg (2.Z.) TwWV ICOMEPWYV OKTAVIWYV;
(novada 1).

Na dIkaloAoynoeTe TRV AtTdvTnon oag (ovadeg 4).
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Movadeg 5

AiveTal n atrAn avTidpaon:
Ag = 2B + T

Katd 1n didpkela Twy 2 TpWTwV sec eKAUETal TTood BeppdTnTag X kd, evw Katd
TN JIAPKEIA TWV ETTOPEVWYV 2 sec ekKAUuovTal ¥ kd.

o. Havridpaon civar e€wBeppn A evddBepun; (povada 1).
B. Na ouykpiveTe Ta TTOOA BepudTNTAG TTOU EKAUOVTAI (Hovada 1),
OdIkaloAoywvTag TV atTdvinonl oag (Hovadeg 3).

Movadeg 5
Q¢ yvwoTtdv KAtola XnuiIkA oToixeia Oev  akoAouBouv TIG apxéG TNG
NAEKTpOVIaKAG dOPNONG.
Me 10 dedopévo OTI TOo oToIXEio X (Z = 46) dev €ival TTAPAPAYVNTIKO, VO ODWOETE
TNV NAEKTPOVIOKK TOU doun.

Movddeg 4

TEAOX 3H> AIIO 6 ZEAIAEX



OEMA I

r1.

r2.

APXH 4H> >EAIAAY
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

Aivetar didhupa NHs (A4) ouykévipwong ¢4 = 0,1 M, O6ykou V = 1 L «kai
Bepuokpaaciag 25° C.

a.

B.

Na BpeBei To pH TOU dlaAUpaTog Aq (HOVADES 3).

Méoca mol aegpiou HCI mrpémel va mpooTeBouv 010 OIGAupa A4, Xwpig
METABOAR TOU OYKOU TOU, WOTE va TTPOKUWEl PpuBuIoTIKO dIdAupa A, ue
pH =9 (povadeg 4);

To di1dAupa Az oykopeTpeital pe mpoéTUTTO S1dAUpa HBr ocuykévipwong
c2 = 0,05 M. Na utroAoyioTei 0 OYyKOG TOU TTPOTUTTOU OIOAUUATOG TTOU
XPNoIgoTToINBNKE KATA TNV oyKouéTpnon (Movadeg 3) Kal va aTTOdEIXTE OTI
N OUYKEVTPWON TwV 10vTwy H3zO" Tou SiaAlpaTtog oto TeAikd onueio eival

107° \/g M (uovadeg 3).

MNa Tov TTPOOodIopIoPOG TOUu TEAIKOU OnuEiou, XpnolyoTroinBnke o OEiKTNG
KuavoU Tng BupoAng. O deikTng autdg eival acBevég BITTPWTIKO 08U pE
pKa, = 2 kal pKs, = 9 Kal TTapouciddel d1a@OoPETIKOUG XpwHATIOPHOUG O€
TPEIG TTEpPIOXEG pH. H popoen H2A Tou d¢eiktn eival KOkKKivn, n popen HA
gival KiTpivn Kal n popeR A% gival utAe. Na TTpoodlopicBei To Xpwua Tou
OlaAUpaTog A, 010 TEAIKO OonuEio TNG oyKoPETPNONG (MOVAdeg 4).

Aivovtar: Konh,) = 107° kai Ky = 1077

Emiong, divertal Iog{10'5 \/gJ =-5,15.

Na BewpnoeTe OTI ICXUOUV Ol YVWOTEG TTIPOCEYYIOEIG.

Movadeg 17

Ta a-apivogéa TTou atroTeAOUV TOUG BOMIKOUG AiBOUG TWV TTPWTEIVWV
TEPIYPAQOVTAl aTTd TOV aKOAOUBO YEVIKO HOPIaKS TUTTO:

R
|

H—C —COOH, o4mou R- ouvnNOwg Pn 10vTICOPEVN Opada

|
NH,

EmiAéov, o€ udaTIKA OIOAUUATA CUUTTEPIPEPOVTAI WG APPITTPWTIKEG EVWOEIG.

a.

2 UdATIKO JIAAUNA TOU QNIVOGEOG aAavivn £XEl ATTOKATAOTABEI N
IcoppoTria (1), n ommoia gival yeTatomoPévn TTPOG Ta dECIA:

CH, CH,
H— (IJ —COOH,, = H-— é; — COO,, (1)
NH, NH:
(uopon A) (uopon B)

Na dikaioAoyroeTe yiati cuppaivel autd (Hovadeg 3).
MNa tnv alavivn divovTtal: pKaccoony = 2,35 Kal pKpnH,) = 9,69.

TEAOX 4H> AIIO 6 ZEAIAEX



APXH SHY >EAIAAY
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

B. Q¢ au@ImTpwTIKA évwaon n aAavivn CUPPETEXEI TAUTOXPOVA KAl OTIG
IcoppoTrieg (2) kai (3) ota udaTiK& dIGAUPATA TNG.

CH, CH,
e C— COO,, + HO, = H- - COOH, + OH,,
ILH; ’LH?
(Hopen B) (nopon I')
CH, CH,

| |

H—C—-COO,, + HO, = H—C—=CO0O,, + H3O;aq) ()
| |
NH; NH,

(nopon B) (nopon A)

Moia atd TIG TpEIG HopPEG TNG aAavivng (B, I', A) avapéveTal va eTTIKPATEI
oe pH = 1; (novada 1).
Na aITioAoyAoETE TNV ATTAVTNOT 0O XWPIG HabnuaTikoug uTToAoyIouoUg
(uovadeg 4).
Movddeg 8
OEMA A

To xAwplo (Cly) eival aépio 10 OTToi0 XPNOIYOTTOINONKE KATA TOV TTPWTO TTAYKOOUIO
TTOAEPO gav XNUIKO OTTA0, AOyw TwV TOGIKWYV 1BI0THATWYV TOU.

A1, H xAwpivn, 170 MO KOIVO OIKIOKO aTTOAUMAVTIKO / AgukavTiko, e€ival udaTiko
AaAKaAIKO didAupa utTtoxAwplwdoug vatpiou (NaClO).

270 UdATIKO dIGAUPa TNG XAwpivng atmmokabioTaTtal N akéAoubn 100ppoTTia:
Cl + ZOH('aq) = CI('aq) + CIO('aq) + HZO(I) (1)

2(aq)

o. Na dikaloAoyAoeTe TTPOG TTola KaTeUBuvon Ba petatomoBei n 10o0ppoTTia
(1) pe mpoaoBnkn NaOH(s) (uovadeg 2).

B. Eival yvwoTtd 611 TOAAG a1rd Ta KaBapIoTIKA TTOU XpnoIYoTToloUuvTal yia TNV
ATTOMAKPUVON OAATWY aTmd €MQAVEIEG €ival 1OXUPA O&Iva. 2TIG 0dnyieg
TOUG avaypda@eTal OTI ATTAYOPEUETAl N AVAMPEIGH TOUug HE XAwpivn, Adyw
ékKAuong To&ikou agpiou. Na SIKaIOAOYNOETE yIATi UTTAPXEI QUTH N AuoTNPEN
ouotaon (Movadeg 3).

Movddeg 5
A2. 2¢ doxeio oTaBepoU Oykou V kai og Bepuokpacia 6 °C, eigdyovtal 2 mol Clyg
Kal 4 mol Hyg), oToTE atrokaBioTaral n 1coppoTria (2):
H,q +Cly,y @22 HCl ) (2)

a. Na egnynoete mwg Ba petaBAnBei n arédoon Tng avridpaong (2) eav
mpoocBeooupe o1o doxeio emTTAéov 2 mol Clyg) oTIg idlEg ouvlnkeg
(novadeg 3).

TEAOX SH> AIIO 6 ZEAIAEX



APXH 6H> >EAIAAY
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

B. T6oa mol Clyg) TTPETTEI VO TTPOCBECOUNE ETITTAEOV OTO APXIKO pEIypa
WOoTE va PN YeTaBAnOei n atmédoon tng avtidpaong (uovadeg 3).

Aivetain K= 4 og 6 ° C.
Movddeg 6

A3. a. Orav peiypa Clyg kar CHag) €kTEBEi 0€  d1AXUTO nNAIOKO QWG
TTPAYMATOTTOIOUVTAI OAUCIOWTEG avTIOPAOEIC XAwpiwong Kal TTPOKUTITEI
MeEiyMa xAwpotrapaywywyv. Otav 10 peiypa dev ekTEDEI 0TO NAIAKO WG, OEV
Tapartnpeeital Kapia avrtidpaon. Na egnynoete Tov poAo Tou QwTOS OTNV
¥Awpiwon Tou pedaviou.
Agv atraiTeiTal N ypA@n TWV XNUIKWV avTIOPpAoewY OUTE O AVAAUTIKOG
MNXAavIoHOG TOUG.
Movadeg 4

B. Na ouykpivete Tov O&Ivo XaopakThpa Twv evwoewv HCI kar HBr kabwg
etriong kal Twv HCI kai PH3, dikaloAoywvTtag TV atTrdvinon oag.

AivovTal ol atopikoi apiBuoi 15P, 17Cl, 35Br.

Movddeg 4
A4. MBavoAoyeital 6TI 0TV ATHOCQAIPA YiveTaAl N avTidpaon:
HO,, +Cl,, = HOCI  +Cl (A)
Na BpeBei n AH tng (A) av divovrai:
Clz(g) - Cl(g) + Cl(g), AH¢ = +242 kJ (1)
H,0, — 2HO,,, AH> = +134 kJ (2)
H,O, + Clz(g) - 2HOCI(g), AH3 = -209 kJ (3)
Movdadeg 6

OAHTIIEZ I'A TOY2 EZEETAZOMENOY2

1. XZto £§W@UAAO TOU TETPOdIOU VA YPAWETE TO £EETACOMEVO PABNUA. ZTO £€0WEUAAO
TAVW-TTAVW VO  OUPTTANPWOETE TA OTOMIKA OOG OTOIXEIQ. XTRV  apXh Twv
ATTAVTACEWYV OUG VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMNVIa Kal TO £¢eTalOPEVO padnua.
Na pnv avriypdwere 1a B€uata oTo TETPADIO KAl va HN YPAWETE TTOUBEVA OTIG
ATTAVTAOEIS 0AG TO OVOUd 0aG.

2. Na ypAyeTte TO OVOPOATETTWVUNO OAG OTO TTAVW PEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY APECTWG
MOANIG cag TTapadoBouv. Tuxév onupeiwoelg oag TTavw oTa Bépara dev Ba
BaBuoAoynBouv oe kapia trepiTTTwon. Katd tnv amoxwpenor oag va TTapadwoETe
Madi ue To TETPADIO KAl TA GWTOAVTIYPAPA.

3. Na amavtoeTe oTO TETPAdIO 0O 0t OAA TA BEUATA MOVO UE PTTAE 1] MOVO UE PaUPO
OTUAO uE peAGvI TTou Oev OBAVEL

4. Kd06¢ amrdvrnon €mMoTNUOVIKG TEKUNPIWHEVN €ival aTTOOEKTH.

5. Aidpkeia e¢€Taong: TPEIG (3) WPEG META TN IAVOUN TWV QUTOAVTIYPAPWV.

6. Xpovog duvarrig ammoxwpnong: 17:00.

2AX EYXOMAZXITE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX 6H> AIIO 6 ZEAIAEX



